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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 1873/14.12.2021 Ερώτηση 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Μάξιμο 

Χαρακόπουλο, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σας γνωστοποιούμε ότι με 

την εκδήλωση της πρωτόγνωρης διεθνούς ενεργειακής κρίσης η Ελληνική Κυβέρνηση αντέδρασε άμεσα, προκειμένου να 

προστατευτεί η κοινωνία αλλά και η οικονομία της Χώρας. 

Καταρχήν επειδή ακριβώς η κρίση είναι διεθνής και επειδή απαιτείται συντονισμένη ευρωπαϊκή δράση για την 

προστασία των καταναλωτών, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρέπει να αναλάβει κεντρικό ρόλο, καθώς είναι πλέον ξεκάθαρο ότι 

οι πρωτοβουλίες του κάθε κράτους-μέλους ξεχωριστά δεν είναι αρκετές. Η ανάληψη δράσης σε κεντρικό ευρωπαϊκό 

επίπεδο είναι επιβεβλημένη για να προστατευθούν τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις. Στο πλαίσιο αυτό, η Κυβέρνηση 

ανέλαβε πρωτοβουλία, η οποία παρουσιάστηκε στο άτυπο Συμβούλιο Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε. στις 22-9 στη 

Λιουμπλιάνα και αφορά στη σύσταση ενός Μεταβατικού Ταμείου Αντιστάθμισης, το οποίο θα αντλεί έσοδα από τις 

δημοπρασίες του ευρωπαϊκού Συστήματος Εμπορίας Δικαιωμάτων Εκπομπών (ETS). Ο πανευρωπαϊκός μηχανισμός θα 

μπορεί να χρηματοδοτείται και από τις δημοπρασίες μελλοντικών δικαιωμάτων εκπομπών. Επιπλέον, στις 3/12/2021, στο 

Συμβούλιο Υπουργών Ενέργειας, ο Έλληνας Υπουργός με τους ομολόγους του από τη Γαλλία, την Ισπανία, την Ιταλία και 

τη Ρουμανία, κατέθεσαν κοινή πρόταση για τη μεταρρύθμιση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και Φυσικού Αερίου, 

προκειμένου να στηριχθεί η κοινωνία απέναντι στις μεγάλες ανατιμήσεις στο κόστος ενέργειας. 

Πέραν των ανωτέρω, η Κυβέρνηση έχει εκπονήσει ολοκληρωμένο σχέδιο για τη στήριξη όλων των καταναλωτών 

χαμηλής τάσης. Η Ελλάδα είναι η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα, η οποία έχει προχωρήσει στη δημιουργία Ειδικού Ταμείου 

Στήριξης για την Ενεργειακή Μετάβαση, προκειμένου να απομειωθούν οι αναμενόμενες αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα σε 

όλους τους καταναλωτές. Με την παρ. 3 του εξηκοστού πρώτου άρθρου του ν. 4839/2021 (ΦΕΚ Α’181/2021), με τον 

οποίο συστήνεται ειδικός λογαριασμός με την ονομασία «Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης», ορίζεται ότι: «Παρέχεται από 

τον ειδικό λογαριασμό [..] επιδότηση της τιμολογητέας κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας και πιστώνεται στους 

λογαριασμούς των δικαιούχων ως έκπτωση από τους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας». Κατ’ εξουσιοδότηση της 

ανωτέρω διάταξης έχει εκδοθεί Κοινή Απόφαση των Υπουργών Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Οικονομικών, σύμφωνα με 

την οποία δικαιούχοι της επιδότησης είναι όλοι οι καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας, οι παροχές των οποίων συνδέονται 

στη χαμηλή τάση, συμπεριλαμβανομένων και των καταναλωτών με παροχές αγροτικής χρήσης χαμηλής τάσης. Η στήριξη 

θα συνεχιστεί και τον Ιανουάριο. Ειδικότερα η επιδότηση για τα αγροτικά τιμολόγια χαμηλής τάσης εκτιμάται σε 5,5 εκ. 

ευρώ, ενώ για τα μέσης τάσης σε 0,6 εκ. ευρώ. 



Επιπλέον από 1 Νοεμβρίου 2021 έως και τις 31 Μαρτίου 2022, αναστέλλεται η καταβολή χρεώσεων Υπηρεσιών 

Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ) για τις αγροτικές επιχειρήσεις με τα εξής βασικά χαρακτηριστικά κατανάλωσης: Αγροτικής χρήσης 

Μέσης Τάσης. Αγροτικής χρήσης Μέσης Τάσης, για τις τριφασικές παροχές ισχύος μεγαλύτερης ή ίσης των 85 kVA. 

Επιπροσθέτως, όπως ανακοινώθηκε,για τους αγρότες θα υπάρξει κάλυψη του μεγαλύτερου μέρους από τη ρήτρα 

αναπροσαρμογής στα αγροτικά τιμολόγια ενέργειας από τον Αύγουστο μέχρι και το μήνα Δεκέμβριο.

Σημειώνουμε ότι οι κάτοχοι αγροτικών τιμολογίων απαλλάσσονται από τις χρεώσεις χρήσης του Συστήματος 

Μεταφοράς (ΑΔΜΗΕ) και του Δικτύου Διανομής (ΔΕΔΔΗΕ), και ταυτόχρονα απολαμβάνουν χαμηλότερες χρεώσεις για τις 

Υπηρεσίες Κοινής Ωφέλειας (ΥΚΩ) και το Ειδικό Τέλος Μείωσης Εκπομπών Αερίων Ρύπων (ΕΤΜΕΑΡ), ενώ η ηλεκτρική 

ενέργεια που προορίζεται για γεωργική χρήση απαλλάσσεται από την επιβολή Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης. 

Επίσης, επισημαίνουμε ότι η ΔΕΗ, μέσω πολιτικής διευκολύνσεων που εφαρμόζει στην εξόφληση των ληξιπρόθεσμων 

οφειλών των αγροτών, συνεχίζει να προσφέρει δυνατότητα ρύθμισης με την καταβολή προκαταβολής του 15% ή 20% 

της οφειλής τους και αποπληρωμή του υπολοίπου ποσού σε έως 18 ή 24 δόσεις αντίστοιχα. Περαιτέρω, η ΔΕΗ παρέχει 

από 5/8/2021 έκπτωση ενέργειας που ανέρχεται σε 30% στα οικιακά και 50% στα αγροτικά τιμολόγια. Με αυτήν την 

εμπορική πολιτική περιορίζει την επιβάρυνση τους λογαριασμούς των πελατών της. Υπογραμμίζουμε ότι η μείωση του 

ενεργειακού κόστους για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις, προφανώς και για τις αγροτικές, αποτελεί πάγια επιδίωξη της 

πολιτικής του Υπουργείου στον τομέα της ενέργειας. 

  Ο Υπουργός

  Κωνσταντίνος Σκρέκας 

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2
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